

天下时事 News

笔下风云 纸上精彩

外逃贪官高山落网记

3月6日,加拿大移民法庭开庭聆讯“加拿大永久居民”高山很可能将被判决取消加拿大移民资格,并可能将被送回大洋彼岸,在中国的法庭上,面临非法侵吞7亿元人民币的审判。

——踏入赌局——

赢则锦衣玉食,输则家破人亡

2005年1月4日,存于中国银行哈尔滨松江支行的东北高速公路股份有限公司等单位共7亿元人民币存款,被发现不翼而飞。此时,该支行行长高山已经悄悄抵达加拿大。2年来,案情逐渐水落石出,从高官到走卒,二十余人牵连其中,但主犯高山仍逍遥法外。

对于高山这样的外逃贪官而言,自牟取首笔不义之财那一刻起,就已踏入一场赌局,赢,则锦衣玉食,名车华服;输,则身败名裂,家破人亡。

“高山出逃前,就已通过沈阳西塔的钱庄,把巨款转移到国外。”曾参与捣毁该钱庄的警方日前表示。

加拿大边境服务局和移民局发言人梅丽莎·安德森说,早在2002年,高妻李雪就已获加拿大永久居民资格。在正式移民加拿大前,高山已18次到加拿大考察。

——深居简出——

全家只用信箱与外界联络

加拿大移民政策比较宽松,只要取得加拿大永久居民资格,即受到政府与法律的保护,遣返较为困难。而中、加并未签订引渡协定,使引渡更为费时。“我们与中国司法制度不同,要向中国引渡嫌犯需要很久,可能要几年。”加拿大皇家骑警北温哥华分局的奥根斯基说。

北温哥华是温哥华市的卫星城,只有四万八千人,与温哥华仅一桥之隔。“一旦察觉风吹草动,这样的地点有利于潜逃。”加拿大皇家骑警麦盖克分析高山为何选择北温哥华藏身时说。

奥根斯基说,北温哥华犯罪率极低,像高山这样的居民,平时行事低调,并未直接威胁当地安全,警方很难注意到。

高山入境加拿大后,一直在温哥华社区大学学习英语,从未用自己的名字购买汽车,甚至不用自己的名字交水电费



高山

和房屋按揭,全家2年来只通过租用邮局的信箱与外界联络,高山几乎“人间蒸发”。与高山为邻的一名白人老太太介绍,高家男主主深居简出,少与邻居沟通。

高山曾在被捕后反复强调生活清贫,全家生活依赖妻子的收入。李雪在当地一家名为“生活之路”的儿童中心工作,年薪3万多加元(1加元约合6.5元

人民币)。但高山的房屋按揭每月要三千多加元,再加上高山和女儿的学费,其家庭财务如何收支平衡,令人生疑。

有报道称,李雪2002年入境加拿大不久,即购买一栋价值约五十万加元的住房,后又在北温哥华购买价值三十多万加元的住房。高山被捕后,警方就在加拿大帝国商业银行一个用李雪名字登记的保管箱里,找到了总值约5万加元的款项。

——联手捉拿——

加拿大警方监控高山一年多

然而,苦心孤诣,隐姓埋名,也未能让高山逃脱法网。在加拿大边境服务局入境记录上,清晰写明高山夫妇姓名的拼音,中国警方只需查阅各国入境数据库,迟早会获得高山藏于加拿大的重要信息。

北温哥华市居民区 West-Pender 大街1111号是一座并不惹眼的二层小楼,这就是高山的三口之家。2007年2月16日,高山在这里被加拿大边境服务局官员与皇家骑警逮捕,罪名是瞒填移民申请表中的职业。

加拿大移民局副局长表示,早在一年多前,高山就已经处于加拿大警方的监控之下。

加拿大为何不愿承认早早监视高山?“加方的监视很可能是由于中国政府的通报,而如果承认这一点,就等于逮捕行动是来自中方某种压力。”联合国刑法改革国际中心高级顾问、澳门科技大学法学院教授杨诚分析。

——忍受煎熬——

高山给女儿取名:高山雪莲

据了解,中国警方早就向加拿大通报了高山携巨款潜逃的重大嫌疑,但加方认为缺乏足够证据。“实际上,由于各种因素,很多西方国家对中国司法体系不信任,在很多方面存在误解。”北大国际关系学院贾庆国教授分析。

被拘后第一次聆讯结束,高山与妻子紧紧拥抱,嘴角仍有微笑。“他不是一个感情外露的人,但和他相识多年,能感觉到这个人很乐观,对自己很有信心。”高山在哈尔滨的朋友说。

2月18日,移民局聆讯裁判庭的18个公众席早已被占满,连门口都站满记者。裁判官泰勒勒就是昔日有条件释放赖昌星的裁判官。41岁的李雪在开庭前长时间地双手合十,似在暗自祷告。

高山被逮捕时,妻子女儿也一同被捕,随后被释放。高山给女儿取了一个与众不同的名字:高山雪莲。据高山友人称,这是希望女儿将来纯洁为人,不染尘垢。

——引渡高山——

可能需数年之久

2月23日,该案另两名主谋、和高山同时逃到加拿大的李东哲、李东虎兄弟,也被加拿大警方逮捕。他们没有永久居民资格,极可能先于高山被遣返回国。若他们回国后招供,则让高山的犯罪证据更加确凿。

正在这一天,移民局的裁判官一度同意保释高山,不过马上又改口拒绝保释。移民局发言人弗格森解释,拒绝保释的理由是怀疑高山用于保释的30万加元属于犯罪赃款。

在中国交给加拿大的名单中,他位列第五

加拿大驻华使馆的新闻官张朝凤说,加拿大决不是罪犯的庇护所,一旦认定在移民前曾在外国犯罪,将会按照司法程序,将嫌疑人遣返出境。

据加拿大警方透露,在中国交给加拿大皇家骑警的名单中,高山只位列第五。前面的各位“硕鼠”又是何许人也,加拿大警方则拒绝透露。

只要高山有钱,能请得起律师,就可以通过“司法马拉松”来尽量拖延时间。

■新闻观察

引渡高山可能需数年之久

逃到加拿大的中国贪官,尚无一入被引渡回国。高山也在被逮捕后提出不想被送回中国。

专家表示,加拿大永久居民局将来如果取消高山移民资格并发出遣返令后,还需要做遣返风险评估,判断高山回国后是否面临非人道待遇甚至死刑。这个评估最快也要一个月,慢下来可能要几个月。即使风险评估的结果对高山不利,他仍可在一个月内,向加拿大联邦法院请求,对风险评估程序进行司法审查。法院从受理到开庭,最长可以拖几个月,再到作出决定,中间也需几个月。把各种可以拖延之处相加,最长需数年之久,最短也要半年。

抗议

中国社会(A16版)

春晚舞蹈背景竟是日本大楼



中国社会(A16版)

为配37岁少夫69岁老妻除皱

整容

国际社会(A20版)

主妇整容26次变成靓丽少女



「神药」

国际新知(A19版)

英美打造新药 服后两天不困

空军轰炸黄河冰凌



战机将航弹投向黄河冰凌堆积区(小图为执行任务的轰炸机)

空军轰炸黄河冰凌

3月7日,空军某部出动三架轰炸机,投下24枚炸弹,全部命中目标,圆满完成了轰炸黄河内蒙古段冰凌的任务。

内蒙古黄河防凌前线指挥部有关负责人说,开春以来,内蒙古720公里黄河河道

相继开河,封冻河段由于大堤吃水时间长,渗漏严重。目前,黄河大堤吃水段长达460公里,渗漏段100公里,随时可能出现严重的渗漏、决堤等险情,严重危及到了堤下村庄和农田的安全。

27名委员联名提案取消利息税 该税征收后,居民储蓄非减反增

3月7日下午,包括著名经济学家吴敬琏在内的27名全国政协委员,联名提交了关于取消利息税的提案。

提案发起人、河南省工商联副会长王超斌在不到一个小时的时间里,就得到了其他26位委员的联名支持。

取消利息税提案的产生缘起当天上午前外经贸部副部长谷永江委员的发言:“利息税伤害普通百姓,收得没有道理!”吴敬琏当即对此观点表示支持。下午,众委员也纷纷对此发表意见:“考虑通货膨胀因素,再加上利率了”;“事实上,在银行存钱的储户多数是中低收入者,有大量退休职工把保命钱放在银行”;

“老百姓为什么抢购国债,因为国债没有利息税,中低收入者拿着纳过所得税的工资,省吃俭用把剩下的钱存入银行

取得利息,但在征收利息税后薄利更薄。”

吴敬琏表示,征收利息税的初衷是扩大内需,但几年时间过去了,利息税的征收并没有实现控制储蓄率增长的目标。我国从1999年11月起开始恢复征收储蓄利息税,原本期望把高额居民储蓄这原“笼中虎”赶出来,但征收后居民储蓄非但不减反而激增。

十一届全国人大代表明年1月选出 农民工将成全国人大新代表

据新华社电 十一届全国人大代表将于2008年1月选出,名额不超过3000人。8日,全国人大常委会副委员长兼秘书长盛华仁受常委会委托,作了关于十一届全国人大代表名额和选举问题的决定草案的说明。

决定草案规定,来自一线的工人和农民代表人数高于上一届。决定草案还专门规定:“在农民工比较集中的省、直辖市,应有农民工代表。”

根据北京奥运会票务计划安排,目前不接受门票预订申请。这个网站将持续发布各比赛场次的日常安排、门票价格、购票程序、销售政策、场馆和交通信息,观众须知等等更为详尽的内容,向广大公众提供安全稳定、便捷顺畅的互联网售票服务。

今年4月,首批奥运门票将通过票务网站以及指定的中国银行网点向国内公众发售。

法国进口益生菌颗粒剂

民生“普瑞宝”,法国原装进口益生菌微胶囊颗粒剂,国际专利技术,杭州民生药业分装。专治各类顽固性腹泻和便秘,改善

菌群失调,排毒养颜靓肤,消除亚健康状态,提高免疫力。征江苏各区域代理。销售热线 13951677444 025-86669597

活动时间:2007年3月10日起

Homemart 好美家 全国大型家居建材连锁超市

真情三年庆 特惠风暴潮

满300送50 现金券

满1000加送50 现金券 仅限3月10-12日

地板 满2000送300 全场券、现金券

购厨房电器 满1500送1500 橱柜赠厨房

家装签约有礼 进行一套140M装修 最高可省15800 仅限限用券

幸运抽奖人人欢喜 满800元即可参加抽奖一次! 海尔冰箱、微波炉……更多精美礼品等你来拿哦!

总机热线 025-86208188 团购中心 025-86217972 家装咨询 025-86217973 超市 南京市鼓楼区江东北路382号 地址 可乘18/32/39/42/45/56/57/65/72/75/94/150/91路

鑫屋地板 2007年春季大型购物节

买鑫屋地板 送家装设计

活动时间:2007年3月17-18日 活动地点:金盛国际家居江东门店一楼大厅 现场特邀:国家级地板专家、中国木材流通协会地板委员会专家组、北京林业大学、南京林业大学教授莅临现场,做现场咨询!

活动内容

- 1 在活动期间,凡购买鑫屋地板,送龙瑞、锦华、钟凯丽、美庭装饰公司设计券。
- 2 凡购买鑫屋地板,送东方邦太厨柜500元现金抵用券。(限前66名)
- 3 凡购买鑫屋地板,送戴胜木门500元现金抵用券。(限前66名)
- 4 凡购买鑫屋地板,送法恩莎洁具300元现金抵用券。(限前160名)
- 5 凡购买鑫屋地板,送江苏卫视测试中心300元室内空气质量检测优惠券。(限前160名)

更多优惠活动 更多特惠商品敬请关注...

木活动最终解释权归南京鑫屋木业有限公司所有

快报《现代家居》专版由新扬传播独家代理 订版电话:86616909 85227201 欢迎点击中国家装超市网 www.01365.com